

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит
с августа 1950 г.

депутатов трудящихся Кемеровской области

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Суббота, 11 августа 1973 года № 96 (2809)



На снимке: группа передовых отделочников ПМК-458, которые работают на строительстве Евтинской средней школы.

Слева направо: Г. И. Мынина, М. И. Чекашова (бригадир), Н. П. Дроздова, З. С. Опалева и В. И. Маер.

◆ ЛЕТО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

В обкоме КПСС и облисполкоме

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся приняли постановление о ходе заготовки грубых кормов в совхозах и колхозах области.

В постановлении отмечается, что в ряде районов области задания по заготовке кормов успешно выполняются. По состоянию на 6 августа в Юргинском районе задание по заготовке сена выполнено на 104 и сенажа — на 82 процента, в Прокопьевском районе задание по заготовке сена выполнено на 85 и сенажа — на 112 процентов.

Вместе с тем в некоторых совхозах и колхозах до сих пор мало заготовлено сена и сенажа, малопроизводительно используется техника на этих работах.

В целях усиления темпов работ по завершению заготовки кормов бюро обкома КПСС и облисполком решили объявить с 8 по 18 августа с. г. ударный декадник по завершению заготовки кормов.

Областные сельскохозяйственные органы, горкомы и райкомы партии, горисполкомы и райисполкомы обязаны разработать на период декадника графики заготовки сена и сенажа для каждого колхоза, совхоза, отделения, бригады, звена с установкой на перевыполнение установленных заданий на 1973 год.

Партийным органам, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо осуществлять меры усиления организаторской и массово-политической работы среди рабочих и колхозников на период декадника, широко использовать меры морального и материального поощрения людей, занятых заготовкой кормов, обеспечить им нормальные культурно-бытовые условия.

Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать ход выполнения заданий в период декадника.

101 гектар— за пять дней

Своеобразный рекорд установил комбайнер четвертой фермы совхоза «Ново-Пестеревский» Александр Иванович Воробьев. Он гороховое поле в 101 гектар косил за пять дней.

— Никакого секрета здесь нет, — комментирует секретарь парткома совхоза В. Д. Незавитин. — Механизатор потрудился на славу. Косил Александр Иванович с двух сторон жаткой ЖВН-6, оборудованной стеблеподъемниками. Выезжал в поле рано и работал до тех пор, пока была возможность косить.

Не сегодня-завтра начнут здесь подборку и обмолот валков этой культуры.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК!

Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на Доску почета заносятся следующие передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

Третья ферма совхоза «Гурьевский» (управляющий И. А. Широков, секретарь парторганизации Ф. И. Балахонов, председатель местного комитета профсоюза Н. А. Шумаков), заготовившая 662 тонны грубых кормов при задании 600 тонн.

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома совхозами и колхозами района на 10 августа скошено трав с площади 39992 га, заготовлено сена 33135 тонн, заложено сенажа 33141 тонна, приготовлено травяной муки 1767 тонн, скошено гороха 741 га, ячменя — 246 га, ржи — 90 га.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими показателями. В первой колонке цифр — заготовлено сенажа, во второй — заготовлено сена, в третьей — приготовлено травяной муки (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:	
«Иношинский»	270 36 —
«Степной»	81 83 —
«Салаирский»	260 52 87

Дневник сенокоса

«Бачатский»	25 91 53
«Гурьевский»	122 93 —
«Беловский»	76 62 78
«Пермяковский»	101 67 —
«Родина»	100 95 68
«Горкинский»	82 63 33
«Н. Пестеревский»	50 84 57
«Рассвет»	60 113 —
«Моховский»	43 119 —
птицефабрика	— — 53
КОЛХОЗЫ:	
им. Ильича	185 92 56
им. 21 партсъезда	105 94 63
«Сибирь»	120 54 —
«Россия»	64 59 —
«Кузбасс»	110 50 —
«Правда»	60 59 —
По району	80 79 63

Очень важная задача поставлена перед кормозаготови-

ЕСТЬ 7000!

Вчера механизаторы совхоза «Родина» поздравили Леонтия Андреевича Фищука. Механизированное звено, которое он возглавляет, уложило в траншею последнюю тонну сенажной массы. На счету этого коллектива с начала заготовки 3 тысячи тонн сенажа. А всего в совхозе забуртовано 7 тысяч тонн этого корма. Хорошо трудились в эти дни тракторист Яков Гуляев и Дмитрий Лучшев. Они своевременно готовили фронт работ. Благодаря старанию всех механизаторов суточная прибавка составляла 200 тонн.

Наш корр.

тельными звеньями и бригадами. Предстоит так поработать, чтобы до 18 августа, то есть до конца декадника, объявленного областным комитетом партии и облисполкомом, выполнить задание по заготовке сена и сенажа. Это значит, что в день нужно скирдовать не менее 1300 тонн сена и укладывать в траншею 1700 тонн сенажа.

Особенно следует подтянуться коллективам совхозов «Пермяковский», «Горкинский», «Салаирский», «Иношинский», колхозов «Сибирь», «Россия», которые меньше всех выполнили задание по накопленному сенажу — коллективам совхозов «Моховский», «Рассвет» и колхоза «Правда». Надо сделать все для того, чтобы ни один сельчанин не стоял в стороне от заготовки кормов.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Впереди дел много

Важную задачу в деле улучшения сельскохозяйственного производства решают сельские строители нашего района. Годовым планом предусмотрено освоить 2941 тысячу рублей капиталовложений, ввести в действие основных фондов на сумму 3800 тысяч рублей. Из общего объема строительно-монтажных работ 59 процентов предстоит выполнить подрядным способом.

Значительное количество объектов, особенно в колхозах, строится хозяйственным способом. Этот способ строительства отнимает много сил и средств на обеспечение объектов транспортом, строительными материалами, квалифицированными кадрами строителей. Здесь очень многое зависит от оперативной слаженной работы всего коллектива, от правильной расстановки сил и средств.

Несмотря на определенные трудности, многие совхозы и колхозы, такие, как «Ново-Пестеревский», «Родина», «Рассвет», колхоз имени Ильича и другие успешно справляются с намеченными планами и социалистическими обязательствами.

С хорошими результатами встречают День строителя звеньевый столбчатого цеха совхоза «Моховский» тов. Ануфриев А. Ф., выполняющий производственное задание на 160 процентов, звеньевая штукатуров из этого же совхоза Л. А. Черепанова, выполнившая задание на 130 процентов и многие другие. Много сил и энергии отдает строительству председатель колхоза «Кузбасс» В. А. Куркин.

Большие надежды возлагают колхозы нашего района на созданную в 1972 году межколхозную строительную организацию. В этом году коллективу Межколхозстроя предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на сумму 440 тысяч рублей. Несмотря на финансовые затруднения, нехватку транспортных средств, перебои в снабжении строительными материалами, молодой, но уже сложившийся коллектив сделает все, чтобы выполнить взятые социалистические обязательства.

В этот день хочется поздравить строителей с праздником, пожелать счастья, здоровья и успехов в повседневной работе.

Н. БОБРЕШОВ,
главный инженер-строитель
управления сельского хозяйства



В колхозах и совхозах района все сильнее ощущается приближение разгара уборочной страды. «РАССВЕТ ВСТУПАЕТ В ЖАТВУ» — так называется фоторепортаж, публикуемый в второй странице сегодняшнего номера.

А на этом снимке вы видите одного

из лучших механизаторов совхоза «Рассвет», кавалера ордена «Знак Почета», коммуниста Н. А. Ушакова. Наш фотокорреспондент сделал снимок три дня назад, когда Николай Андреевич приступил к косовице ячменя.

„РАССВЕТ“ ВСТУПАЕТ В ЖАТВУ

Фото-репортаж

Обширные поля совхоза «Рассвет», крупнейшего в районе хозяйства по производству зерна. Только зерновых предстоит убрать 8300 гектаров. В последние три года урожайность их составила 20 центнеров. Не меньше планируется собрать и в этом году.

Практически жатва здесь уже началась. Уложены в валки первые гектары гороха и ячменя. С каждым днем все больше и больше комбайнов бороздят совхозные поля. Приступая к битве за хлеб третьего, решающего года пятилетки, земледельцы «Рассвета» решили уже нынче выполнить пятилетний план по продаже зерна государству.

Вместе с главным агрономом Иваном Федоровичем Надеевым, чемпионом района среди комбайнеров по прошлогодней жатве Павлом Павловичем Голубенко и заслуженным механизатором РСФСР Иваном Андреевичем Паршиным мы выехали в поле. Яркая, промытая дождем зелень пшеничной нивы слегка колыхается от ветра, рябит и катается в даль тихой волной. Колосья скрывают плечи. Иван Федорович считает зерна в одном, потом в другом.

— Двадцать пять центнеров даст каждый гектар на этом участке,— произносит он, радуясь плодам труда хлеборобов.

— Вырастить-то вырастили, как вот лучше убрать?— вступает в разговор Паршин.

Как лучше убрать?.. Кого из земледельцев не волнует сейчас этот вопрос. Ведь если колосья пшеницы только начинают желтеть, то ячмень уже гуляет золотистой волной, и пробные валки его ложатся на стерню.

В числе первых вывели нынче свои комбайны в поле коммунисты Н. А. Ушаков и Н. В. Трефилов. Оба они трудолюбивые, умудренные жизненным опытом хлеборобы. Николай Андреевич косит ячмень, Николай Васильевич—горох. О каких-то успехах говорить еще рано, ведь к уборке только приступили. Но каждый настроен по-боевому, каждый готов не жалеть сил для того, чтобы убрать выращенный урожай.

Читал я письмо украинских Перечень подобных реконст-

рукций можно продолжить. Знающий комбайнер Кузбасса готовится к битве за большой хлеб третьего, решающего года пятилетки очень тщательно. И не только он.

— Вроде бы продумали все, говорит И. Ф. Надеев.—Уборку будем вести групповым поточным способом. Есть приспособления для косовицы полеглых хлебов. Низкорослые и изреженные посевы, а их у нас примерно полторы тысячи гектаров, будем убирать прямым комбайнированием. Но в нашем деле трудно предугадать все на каждый день. Как говорится, постоянно нужна хлеборобская стратегия и тактика.

Хлеб... О нем, насущном, бы ли есть и будут думы и заботы человека. И хотя пока он еще на корню, не может не радовать сердце земледельца своим щедрым колосом. Радуются хлебу труженики «Рассвета», хозяйства высокой культуры земледелия. И заботятся о том, чтобы убрать его быстро и без потерь.

И. БЕЛОУСОВ.

Фото В. Гришина.



За штурвалом комбайна коммунист Н. В. Трефилов.



Радуетя душа хлебороба щедрому русскому полю, полновесному колосу. НА СНИМКЕ (слева направо): И. Ф. Надеев, П. П. Голубенко и И. А. Паршин.

СТРОИТЕЛЕЙ УВЕРЕННЫЙ ШАГ

ПЕРЕДВИЖНАЯ механика колонна № 458 треста «Кемеровосельстрой» ведет в основном строительство сельскохозяйственных помещений в совхозах Беловского района. В самых отдаленных уголках—от Горькина до Пермьяков, от поселка Новый до станции Трудоармейская—вы встретите новостройки, на которых трудятся наши строители. А сколько объектов уже возведено их руками! Это и коровники, и телятники, и птичники, и ремонтные мастерские в совхозах «Рассвет», «Родина», «Бачатский», «Беловский», «Ново-Пестеревский», «Салаирский».

Действительно, надо быть влюбленным в свою профессию, чтобы в любую погоду—будь то зимняя стужа или осенняя слякоть и дождь—выезжать за 50—60 километров. А иногда, если разгуляется метель, ребята остаются ночевать на месте, где работают. Зато в погожие летние дни они сами селятся вблизи строящихся объектов, чтобы с

большой пользой использовать рабочее время.

Несмотря на снежную зиму и частые дожди в весенне-летний период, план строительно-монтажных работ семи месяцев выполнен по генподряду на 107,8 процента, собственными силами на 104,3 процента, по производительности труда на 100,1 процента. Имеется прибыль. Сданы в эксплуатацию несколько производственных объектов: котельная в совхозе «Ново-Пестеревский», оснащенный современным оборудованием коровник в Пермьяках. Намечены к сдаче в этом месяце школа на 320 учащихся в Евтино, РТМ в Ново-Пестерях, двадцатидвухквартирный жилой дом в поселке Новый Моховского совхоза. В стадии завершения цех гранулированных кормов в Уропе. Этот цех экспериментальный и пока единственный в Кемеровской области.

Трудна, но и почетна профессия строителя. И каждый работник нашего предприятия

может гордиться тем, что частица и его труда вложена в тот или иной объект, который долгие годы будет служить людям, потому что сооружаются они, как правило, из долговечных материалов—сборного бетона и железобетона. Высокая степень «сборности» позволяет механизировать монтаж конструкций, значительно снизить затраты ручного труда, уделить строительству, сократить сроки.

Если взглянуть на доску показателей, где отражен ход соревнования, то нельзя не заметить, что три комплексные бригады добиваются наилучших результатов. Это бригады А. И. Буймова, В. И. Чупина, И. И. Будаева. Так, Буймов со своими ребятами, выполняя земляные работы, укладку бетона, монтаж сборного железобетона, в течение двух месяцев собрал коробку здания батареинового цеха на птицефабрике «Горнячка» в селе Трудоармейском. Бригада перекрыла норму в два раза. Хорошее здесь и качество работ. Этот

коллектив отличает дружба, сплоченность, высокая трудовая дисциплина. Надежными помощниками бригадира стали В. И. Сусликов, В. С. Злобин, Ю. К. Кувшинов.

В поселке Старо-Бачаты строится спальный корпус для вспомогательной школы. Работает здесь бригада В. И. Чупина. В ней подобраны люди самых разнообразных специальностей: монтажники, каменщики, плотники, некоторые обладают двумя специальностями. Их руками выполнены все работы от нулевого цикла до кровли. Пример разумного хозяйствования и высокой культуры показывает сам бригадир. Он экономно расходует строительные материалы, тщательно ведет их приемку, аккуратно складывает. Отличает этот коллектив и высокий темп. Как-то звено из шести человек сделало за два часа чердачное перекрытие, состоящее из 130 элементов. Бригада систематически выполняет задание на 130—140 процентов, а лучшими из лучших здесь являются В. М. Исаев, А. А. Трофимова.

В бригаде И. И. Будаева—универсалы. Любая работа им

по плечу, будь то копка грунта или укладка бетона, сварка арматуры или монтаж сборного железобетона, кирпичная кладка или кровельные работы. Всегда можно быть уверенным—задание выполнят. Поэтому не случайно бригаде доверяют самые ответственные участки. Она реконструировала РТМ «Сельхозтехники», возводила птичник в Беловском совхозе, дом связи, коровник. В этом коллективе особой похвалы заслуживают В. Г. Маняков, И. Л. Яблонский, В. И. Пузанов.

В этом году на помощь кадровым строителям пришли студенты Беловского медицинского училища и Кемеровского индустриально-педагогического техникума. Они трудятся в Уропе и Старо-Бачатах.

Немало сделано за семь месяцев коллективом ПМК-458, но успокаиваться рано. Ведь нужно сдать в эксплуатацию еще 12 объектов. Но есть уверенность, что строители, невзирая на трудности, успешно завершат программу третьего года пятилетки.

В. ПАНЧЕНКО, начальник производственного отдела ПМК-458.

**ПЯТИЛЕТКА
ДЕВЯТАЯ—
ГОД
ТРЕТИЙ**

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ИЮЛЬ 1973 ГОДА

Мастера высоких надоев...

В первой колонке—ф. и. о. доярка, скотников и бригадиров дойных гуртов, во второй—надой от

каждой фуражной коровы с начала года, в третьей—за июль (в кг).

Доярки

Совхоз «Гурьевский»		Железнова В. Г.	1997	309
Южкова С. С.	2330	420		
Малышкина Т. М.	2189	344		
Тысьева Т. С.	2176	354		
Кунгурцева С. Р.	2169	404		
Анферова Н. Ф.	2080	374		
Ковалькова Р. Д.	2076	435		
Есаулова Н. А.	2075	346		
Синкина К. Г.	2068	360		
Гикст А. С.	2060	297		
Яковлева Г. Т.	2050	306		
Романова В. В.	2030	387		
Фатева А. С.	2016	305		
Совхоз «Рассвет»				
Чекрыжова А. М.	2069	385		
Коновалова Р. М.	2039	495		
Кирсанова Н. Г.	2027	400		
Бордокина Н. З.	2005	448		
Совхоз «Ново-Пестеревский»				
Глинская Л. А.	2312	361		
Мартынова А. Ф.	2247	347		
Веснина Е. М.	2098	327		
Макаревич Н. С.	2039	314		
Совхоз «Родина»				
Николаева Н. Р.	2045	241		
Елагина А. С.	2041	439		
Алейникова А. П.	2018	318		
Савостова Н. И.	1979	429		
Совхоз «Салаирский»				
Родичева В. А.	2437	374		
Почикаева М. Н.	2368	403		
Тоньшева Л. П.	2150	377		
Мещерякова Н. Е.	2027	304		
Совхоз «Беловский»				
Козелла В. А.	1980	318		
Коротеева А. Р.	1937	342		
Совхоз «Моховский»				
Маркеленко Н. К.	2019	408		

Скотники дойных гуртов

Совхоз «Гурьевский»		Совхоз «Моховский»			
Архипов В. С.	2001	312	Синицин Г. С.	1925	390
Совхоз «Рассвет»		Совхоз «Родина»			
Кондратьев Ф. Е.	1900	485	Корунас И. С.	1941	324
Совхоз «Родина»		Совхоз «Салаирский»			
Калачук А. И.	2000	398	Чиж В. С.	1941	324
Селюгин И. Е.	2000	398	Кудряшов И. Д.	1936	336
Селюгин К. А.	1967	347	Николенко И. А.	1936	536
Соколов Е. Ф.	1967	347	Колхоз им. 21 партсъезда		
Толкачев В. Е.	1967	347	Чалов Д. Н.	1780	284
Совхоз «Салаирский»		Совхоз «Кузбасс»			
Перевозчиков В. В.	2173	360	Здерев В. А.	1780	284
Арбузов С. В.	2173	360	Колхоз «Кузбасс»		
Кротов Б. Г.	2173	360	Мельников Н. Е.	1716	276

Бригадиры дойных гуртов

Совхоз «Гурьевский»	Кузнецова М. С.	2036	330	Селюгин Ф. Е.	1916	385	
Совхоз «Рассвет»	Синягина Ф. К.	1901	473	Совхоз «Салаирский»	Корниенко И. С.	2143	360
Совхоз «Родина»	Войтович В. А.	1967	347	Колхоз имени Ильича	Федяева Г. А.	1928	321
				Сидорова К. И.	1900	302	

...и привесов

В первой колонке — ф. и. о. скотников, телятниц, свинок и птичниц, во второй—получение привеса в граммах на кормовую и количество штук яиц от курицы-несушки с начала года, в третьей—за июль.

Скотники молодняка КРС

Совхоз «Рассвет»		Совхоз «Моховский»			
Журавлев В. А.	803	997	Моисеенко А. П.	520	1048
Зарубицкий А. Т.	658	741	Данилкин Н. Ф.	520	1048
Совхоз «Родина»		Совхоз «Горьковский»			
Берсенев С. П.	530	1000	Кетов А. В.	—	680
Михайлов Н. М.	530	1000	Колхоз имени Ильича		
Воронков В. С.	629	975	Тихонов И. П.	845	667
Головачев И. И.	629	975	Тихонова М. И.	845	667
Совхоз «Горьковский»		Колхоз им. 21 партсъезда			
Кетов А. В.	—	680	Корзинников Я. И.	—	1030
Колхоз имени Ильича		Совхоз «Родина»			
Тихонов И. П.	845	667	Тюнин В. Л.	700	700
Тихонова М. И.	845	667	Стародубцев Е. В.	700	700
Колхоз им. 21 партсъезда		Колхоз «Россия»			
Корзинников Я. И.	—	1030	Тюнин В. Л.	700	700
Жатов Ф. К.	—	952	Стародубцев Е. В.	700	700
Михайлов В. А.	—	910	Киселев В. М.	700	700
Зимин В. С.	—	910	Селиванов Н. С.	700	700
Вычков В. В.	—	847	Колхоз «Сибирь»		
Инявкин А. С.	—	847	Никитин С. И.	—	825
Колхоз «Россия»		Колхоз «Кузбасс»			
Тюнин В. Л.	700	700	Ганца М. Г.	—	750
Стародубцев Е. В.	700	700	Вяткин Н. Е.	—	750
Киселев В. М.	700	700	Телятницы		
Селиванов Н. С.	700	700	Совхоз «Гурьевский»		
Колхоз «Сибирь»		Совхоз «Родина»			
Никитин С. И.	—	825	Турчан А. Я.	678	855
Коров Е. Н.	—	825	Панова З. И.	638	352
Адыбаев И. И.	—	825	Сводка о надоях молока на 1 августа		

Совхоз «Родина»		Совхоз «Моховский»			
Добрыгина А. П.	549	958	Елистратова Е. Д.	620	848
Совхоз «Салаирский»		Колхоз им. 21 партсъезда			
Казарина З. С.	736	784	Иванова Н. А.	—	1130
Совхоз «Горьковский»		Колхоз «Россия»			
Батина А. Ф.	—	378	Симонова А. Г.	710	810
Яковлева А. В.	—	344	Колхоз «Сибирь»		
Зайкина А. И.	—	838	Батина В. Н.	947	947
Колхоз им. 21 партсъезда		Колхоз «Россия»			
Иванова Н. А.	—	1130	Симонова А. Г.	710	810
Жмакина Т. И.	—	1090	Колхоз «Сибирь»		
Наумова З.	—	840	Батина В. Н.	947	947
Колхоз «Россия»		Колхоз «Сибирь»			
Симонова А. Г.	710	810	Салагина А. И.	533	746
Колхоз «Сибирь»		Свинок			
Батина В. Н.	947	947	Совхоз «Ново-Пестеревский»		
Салагина А. И.	533	746	Журавлева С. Т.	—	600
Коврова Н. З.	579	837	Кешкина Д. М.	—	600

Свинок

Совхоз «Ново-Пестеревский»		Свинок			
Журавлева С. Т.	—	600	Надеева Е. А.	—	600
Кешкина Д. М.	—	600	Носова М. С.	—	297
Надеева Е. А.	—	600	Федотова Н. А.	—	291
Носова М. С.	—	297	Птичницы		
Федотова Н. А.	—	291	Инская птицефабрика		

Птичницы

Инская птицефабрика		Совхоз «Беловский»			
Крюкова А. В.	147,9	20,5	Агентьева В. А.	132,6	19,5
Штеймиллер В. С.	142,8	15,5	Попельшева Л. К.	130,6	21,8
Совхоз «Беловский»		Колхоз имени Ильича			
Агентьева В. А.	132,6	19,5	Звено Борисенко М. Е.	145,0	18,0
Попельшева Л. К.	130,6	21,8	Колхоз им. 21 партсъезда		
Верещагина Л. И.	126,3	22,3	Федина П. А.	100,9	14,9
Пашнина А. Н.	126,3	22,3	Сводка о надоях молока на 1 августа		

СВОДКА О НАДОЯХ МОЛОКА НА 1 АВГУСТА

В первой колонке—надоем молока с начала года, во второй—± по сравнению с прошлым годом, в третьей—надоем за июль, в четвертой—± по сравнению с июлем 1972 года (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	1898	—8	345	—18
«Беловский»	1717	+ 305	300	+55
«Н.-Пестеревский»	1634	—142	324	— 6
«Бачатский»	1623	+ 8	343	—35
«Рассвет»	1610	—192	340	—27
«Родина»	1463	—188	303	+ 2
«Горьковский»	1413	—248	320	—19

«Моховский»	1393	—187	298	—28
«Салаирский»	1293	—176	284	—20
«Пермяковский»	1242	—254	287	—35
КОЛХОЗЫ:				
им. Ильича	1867	+ 16	321	— 2
им. 21 партсъезда	1517	+ 19	287	— 1
«Сибирь»	1522	— 27	331	+ 16
«Правда»	1488	— 47	309	+ 8
«Кузбасс»	1486	—334	310	+ 8
«Россия»	1383	—172	291	—21
По району	1473	—154	309	—15

**Суббот-
няя
Страница**

**Решили-
сделали**

Молодежь совхоза «Родина» давно мечтала иметь у себя танцевальную площадку. На одном из комсомольских собраний приняли решение соорудить неподалеку в березовой роще танцплощадку. Материальную помощь обещало руководство совхоза.

Юноши и девушки с энтузиазмом вышли на воскресник. Хорошо потрудились в этот день тракторист фермы № 2 Александр Тресков, токарь Александр Руссков и электрослесарь Алексей Ещеркин.

И вот неделю назад состоялось открытие. На нем к молодежи обратился секретарь комитета комсомола Александр Кочеров. Он сказал, что это большое событие в культурной жизни села, рассказал о лучших комсомольцах, работавших на строительстве танцплощадки.

— А теперь приглашаем вас посетить нашу зону культурного отдыха... Добро пожаловать!

Музыка, танцы, веселье продолжались до поздней ночи. Теперь танцплощадка работает три раза в неделю. Мнение всех свелось к тому, чтобы на ней играл свой эстрадный ансамбль. Скоро молодежный ансамбль приступит к репетициям.

В. ЛОГУНОВ.

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ, ЮНЫЕ НАСЛЕДНИКИ ЛЕНИНСКИХ ЗАВЕТОВ, ТИМУРОВЦЫ, ДЗЕРЖИНЦЫ, ВСЕ, КТО НОСИТ ГОРДОЕ ИМЯ ПИОНЕР!

Скоро по всей стране хлеб могучими потоками пойдет в закрома нашей Родины. В дни, когда каждый труженник села и города будет отдавать все свои силы борьбе за хлеб, вам, юные ленинцы, необходимо будет включиться в операцию «Пионерский дозор-73».

Районный совет пионерской организации обращается к вам с боевым заданием: во время проведения операции «Пионерский дозор-73» установить контроль за ходом уборки урожая, организовать пионерские посты и расставить их на сложных участках дорог, на токах, предупреждать шоферов о потере зерна, работать под девизом: «Ни грамма потерянного зерна, ни одной машины — без пионерского дозора».

Объявить сентябрь всеобщим трудовым месяцем. Организовать помощь колхозам, совхозам в уборке урожая. На период уборочной страды организовать работу школьных агитбригад, доставлять свежие газеты и журналы труженникам полей.

Принимать самое активное участие в чествовании передовиков уборки урожая.

В операцию «Пионерский дозор-73» включиться с 15 августа. Докладывать о ее ходе в районный штаб «Урожай-73» по телефону 2-11-23.

Районный совет пионерской организации.



**И в труде,
и в спорте
за рекорды
спорьте!**

В. Маяковский.

После окончания средней школы, Галя Ефремова пришла трудиться на ферму совхоза «Пермяковский», работала дояркой. Но как и в школе, она увлекалась спортом. Не один раз девушка отстаивала честь совхоза и района на различных соревнованиях. За успехи в физкультуре ей присвоен второй спортивный разряд.

Сейчас Галя пожелала повысить свое образование. В эти дни она сдает вступительные экзамены в институт.

Фото П. Мишина.

**СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА
ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША
БЫЛИ МОЛОДЫ**

С КАЖДЫМ годом возрастает роль физической культуры и спорта в нашей стране. Ширятся ряды физкультурников, растет популярность спорта. В Директивах XXIV съезда КПСС предусмотрено развитие физической культуры и спорта, улучшение условий для занятий физкультурой широких масс населения.

Спортсмены нашего района, встречая Всесоюзный день физкультурника, добились определенных успехов в спортивной жизни и рассматривают физкультуру и спорт как одно из важных средств воспитания физически крепкого труженника села, гармонически сочетающего в себе духовную чистоту и физическое совершенство. Примером того может служить то, что большинство наших лучших физкультурников являются хорошими труженниками.

Это Владимир Пирожков, Виктор Трыкин, Виктор Милехин и Георгий Трыкин из совхоза «Салаирский», Надежда Колмакова, Виктор Кустовиков и На-

колай Сысоев с шахты «Сигнал», Галина Ефремова и Владимир Курских из совхоза «Пермяковский», Александр Алексеев и Антонина Печева из села Мохово, шофер из совхоза «Родина» Николай Мочалов и многие другие.

Немало сил и энергии отдают для повышения спортивного мастерства и воспитания подрастающего поколения преподаватели физвоспитания наших школ Владимир Ильич Челухоев из Бекова, Алексей Павлович Сарин из Малой Салаирки, Владимир Федорович Захаренко из Ново-Цестерева, Иван Петрович Браковский и Виталий Ильич Трыкин из Сосновки, Раиса Лепешкина из села Пермяки, Надежда Петровна Лысенко и Василий Петрович Ведякин из Мохова и другие.

Большую работу по привлечению юношей и девушек к занятиям физической культуры проводят общественные инструкторы по спорту Василий Антипин из совхоза «Июшинский», Анатолий Лизунов и Владимир Рудин из Мало-Салаирки, Валентин Вдовин из Пермяков, Виктор Глеков из Старо-Бачат.

Лучшими спортивными организациями у нас являются коллективы физкультуры совхозов «Салаирский», «Моховский», «Рассвет», колхоза «Сибирь», которые активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых в районе. Большую работу среди

сельской молодежи проводят и некоторые руководители. К таким относятся председатели рабкомхозов совхозов «Моховский» Семен Алексеевич Цехтерев, «Июшинский» — Василий Константинович Антипин, директор совхоза «Салаирский» Владимир Николаевич Андреев и другие.

В настоящий период основной системы физического воспитания и оздоровления трудящихся является новый комплекс ГТО. В ряде хозяйств успешно идет сдача новых норм ГТО, что дает свои положительные результаты. Однако есть и такие коллективы (колхозы «Правда», «Кузбасс», им. 21 партсъезда) где требуются еще ряд мер для организации введения комплекса ГТО. Да и в других спортивных мероприятиях юноши и девушки названных хозяйств практически не участвуют, забывая о том, что спорт развивает такие хорошие качества, как чувство коллективизма, активность, силу и бодрость. А все это дает положительные результаты и в труде.

Отмечая Всесоюзный день физкультурника, хочется пожелать всем спортсменам района крепкого здоровья, хороших успехов в труде и учебе и выразить уверенность, что наши физкультурники и впредь будут достойно защищать спортивную честь района.

М. ПИЯГИН,
председатель райсовета ДСО
«Урожай».

Так поступают советские люди

ВОРОУ ЗАДЕРЖАНЫ

Это случилось в ночь с 24 на 25 июля. В магазине, находящийся в селе Кочуровка, проникли воры. Как потом выяснилось, ими оказались работники геофизической партии Сидоров и Волховитин.

Учащиеся Сосновской средней школы жители этого села Сережа Лобанов и Ваня Литяев, заметив в магазине неладное, позвали

на помощь тракториста совхоза «Салаирский» Николая Федоровича Гурьянова. Вместе они задержали одного из любителей легкой наживы, связали. О происшествии сообщили участковому инспектору тов. Ворнакову. Вскоре был пойман и второй участник кражи. Похитители украли в магазине вещей на сумму 600 — 650 рублей.



ШАХМАТЫ

А. Белявский — чемпион мира среди юношей

Выиграв в последнем туре у Славолуба Марьяновича (Югославия), советский шахматист Александр Белявский стал чемпионом мира по шахматам среди юношей. Он набрал 8,5 очка из 15 возможных.

А. Белявский — третий чемпион мира из числа советских шахматистов. До него чемпионами мира были Б. Спасский и А. Карпов.

ФУТБОЛ

Соперник — сборная Чили

Соперниками сборной СССР в двух отборочных матчах чемпионата мира 1974 года, которые состоятся осенью этого года, будут футболисты Чили. В Монтевидео в третьем, дополнительном матче они победили команду Перу со счетом 2:1.

В первой встрече выиграли перуанцы — 2:0, а во второй — с таким же счетом — сборная Чили.

Для вас, болельщики!

**Первенство СССР по футболу
ВЫСШАЯ ЛИГА
КАЛЕНДАРЬ ИГР**

- 12 августа «Заря» — «Динамо» М
- «Динамо» Тб — «Шахтер» Д
- «Арат» — СКА Р
- «Торпедо» М — «Динамо» К
- «Зенит» Л — «Спартак» М
- «Динамо» Мн — ЦСКА
- «Пахтанор» — «Днепр»
- «Кайрат» — «Карпаты»
- 18 августа «Пахтанор» — «Карпаты»
- 19 августа «Динамо» К — «Арат»
- СКА Р — «Зенит» Л
- «Кайрат» — «Днепр»
- «Шахтер» Д — ЦСКА
- 25 августа «Спартак» М — «Динамо» К
- 26 августа «Заря» — «Динамо» Тб
- 31 августа ЦСКА — «Динамо» Мн
- 15 августа — полуфинальные матчи розыгрыша Кубка СССР.

- Первая лига
- Даются только игры с участием кемеровского «Кузбасса».
- 11 августа «Строитель» — «Кузбасс»
- 17 августа «Кузбасс» — «Спартак» И.Ф
- 21 августа «Кузбасс» — «Металлист»
- 27 августа «Нистру» — «Кузбасс»
- 31 августа «Черноморец» — «Кузбасс»

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



Наш адрес:
Индекс 652813
г. Белово,
ул. Советская, 8



Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7210 экз.
Типография г. Белова ул.равления издательства, полиграфия и книжной торговли. Объем 1 п. л.